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会計専門職研究科 授業アンケート集計結果 

平成 28 年度 春学期 

 

 

1. 概要 

授業アンケートは、すべての開講科目（講義科目・演習科目）を対象に各科目の最終回の授業時に実施し、

アンケート用紙への無記名方式を採用している。 

平成 28年度春学期の対象科目は、開講科目（集中講義を除く）34科目（平日コース 24科目、ウィークエ

ンドコース 10科目）を対象とし、担当教員 17名が実施した。実施率は 100％であった。 

アンケートの設問は、「授業内容について（A）」、「授業の成果について（B）」、「授業への取り組みについて

（C）」に分類し、回答は、「⑤とてもそう思う」、「④ややそう思う」、「③どちらともいえない」、「②あまりそ

う思わない」、「①まったくそう思わない」の 5項目で評価をする。 

 

2. 集計結果 

（1）全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［表1-1］ アンケート回答全体集計

A1 授業の目的は明確でしたか。 280 89 8 0 0 1 378
A2 1回あたりの分量･進度は適切でしたか。 245 105 25 2 0 1 378
A3 授業はシラバスに従って計画通りに行われましたか。 256 99 21 2 0 0 378
A4 教員による授業の準備は十分でしたか。 277 86 14 1 0 0 378
A5 学生の理解を深めようとする教員の熱意･努力を感じましたか。 289 72 16 0 1 0 378
A6 教員の話し方や声の大きさ・説明の仕方は適切でしたか。 280 72 25 0 1 0 378
A7 板書やプロジェクタの使用は適切でしたか。 240 105 29 4 0 0 378
A8 教科書･配付資料の利用は適切でしたか。 276 87 15 0 0 0 378
A9 学生からの質問に的確に対応しましたか。 251 107 19 1 0 0 378
A10 宿題や小テストの内容･回数は講義内容を理解する上で効果的でしたか。 238 101 37 1 0 1 378
B1 この授業の内容を理解できましたか。 164 176 31 5 1 1 378
B2 職業会計人に必要な知識が深まり能力が高まったと感じましたか。 217 139 19 2 0 1 378
B3 この授業を通じて、さらに進んだ学習をしたいと思いましたか。 227 121 25 2 0 3 378
C1 あなたのこの授業への出席状況は良好でしたか。 273 86 14 5 0 0 378
C2 あなたはこの授業に関して十分な予習を行いましたか。 87 112 126 35 18 0 378
C3 あなたはこの授業に関して十分な復習を行いましたか。 96 133 122 16 11 0 378

① 無記入 合計⑤ ④ ③ ②区分 質問内容
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［表1-2］ アンケート回答全体比率 

⑤とてもそう思う ④ややそう思う ③どちらともいえない 

②あまりそう思わない ①まったくそう思わない 
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97.6%
92.6%
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91.3%
96.0%
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89.7%
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94.2%
92.1%
95.0%
52.6%

60.6%

そう思う
（評価④と⑤の合計）
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全体的に、各設問の回答肢の上位 2項目（「⑤とてもそう思う」と「④ややそう思う」）を合わせた比

率が［表 1-2］に示したとおり過半数を占めている。 

 

（2）授業内容について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［表 2-1］の回答傾向は大多数の学生が「⑤とてもそう思う」で、授業内容について高く評価してい

る。 

［表 2-2］において、上位 2 項目を合わせた比率の全体を見ても、80％を下回る項目はなく、良好な

状態であるといえる。また、「A7（板書やプロジェクタの使用は適切でしたか。）と「A10（宿題や小テス

トの内容・回数は講義内容を理解する上で効果的でしたか。）」については、昨年度春学期の集計結果と

比較すると、改善の傾向が見られる。 

 

（3）授業の成果について 

 

 

 

 

 

  

［表2-2］ コース別、授業形態別「⑤とてもそう思う」と「④ややそう思う」を合わせた比率

A1
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A3

A4

A5

A6

A7

A8

A9

A10

演習科目

授業形態

ウィークエンド 講義科目

95.0%
93.8%
93.3%

97.9%
95.8%
95.4%

92.1%

コース

平日

95.4%
93.8%

86.7%

97.1%
87.0%
91.3%
97.8%
98.6%
92.8%
89.9%
97.1%
96.4%

94.9%

97.6%
91.6%
93.1%
95.8%
95.2%
92.2%
90.4%
95.5%
94.3%

89.5%

97.8%
100.0%
100.0%
97.8%
97.8%
100.0%
97.8%
100.0%
97.8%

91.3%

97.6%
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93.9%
96.0%
95.5%
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91.3%
96.0%
94.7%

89.7%

全体

［表3-2］ コース別、授業形態別「⑤とてもそう思う」と「④ややそう思う」を合わせた比率

B1

B2

B3

全体

89.9%
94.2%

92.1%

97.8%
100.0%

100.0%

88.9%
93.4%

91.0%

92.0%
94.9%
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93.8%

91.3%

コース

平日 ウィークエンド 講義科目 演習科目

授業形態

［表2-1］ コース別、授業形態別の回答比率

平日 ＷＥ 講義 演習 全体 平日 ＷＥ 講義 演習 全体 平日 ＷＥ 講義 演習 全体 平日 ＷＥ 講義 演習 全体 平日 ＷＥ 講義 演習 全体

A1 73.8% 74.6% 72.3% 87.0% 74.1% 24.2% 22.5% 25.3% 10.9% 23.5% 2.1% 2.2% 2.4% 0.0% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
A2 68.3% 58.7% 62.7% 80.4% 64.8% 27.5% 28.3% 28.9% 19.6% 27.8% 4.2% 10.9% 7.5% 0.0% 6.6% 0.0% 1.4% 0.6% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
A3 67.1% 68.8% 65.1% 87.0% 67.7% 28.3% 22.5% 28.0% 13.0% 26.2% 4.6% 7.2% 6.3% 0.0% 5.6% 0.0% 1.4% 0.6% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
A4 74.2% 71.7% 72.0% 82.6% 73.3% 20.8% 26.1% 23.8% 15.2% 22.8% 4.6% 2.2% 3.9% 2.2% 3.7% 0.4% 0.0% 0.3% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
A5 76.3% 76.8% 75.3% 84.8% 76.5% 17.5% 21.7% 19.9% 13.0% 19.0% 5.8% 1.4% 4.5% 2.2% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 0.3% 0.0% 0.3%
A6 75.8% 71.0% 72.6% 84.8% 74.1% 17.5% 21.7% 19.6% 15.2% 19.0% 6.3% 7.2% 7.5% 0.0% 6.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 0.3% 0.0% 0.3%
A7 66.7% 58.0% 61.7% 76.1% 63.5% 25.4% 31.9% 28.6% 21.7% 27.8% 6.7% 9.4% 8.4% 2.2% 7.7% 1.3% 0.7% 1.2% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
A8 73.3% 72.5% 71.7% 82.6% 73.0% 22.1% 24.6% 23.8% 17.4% 23.0% 4.6% 2.9% 4.5% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
A9 65.0% 68.8% 64.2% 82.6% 66.4% 28.8% 27.5% 30.1% 15.2% 28.3% 5.8% 3.6% 5.4% 2.2% 5.0% 0.4% 0.0% 0.3% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
A10 62.9% 63.0% 60.8% 78.3% 63.0% 23.8% 31.9% 28.6% 13.0% 26.7% 12.9% 4.3% 9.9% 8.7% 9.8% 0.4% 0.0% 0.3% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

⑤とてもそう思う ④ややそう思う ③どちらともいえない ①まったくそう思わない②あまりそう思わない

［表3-1］ コース別、授業形態別の回答比率

平日 ＷＥ 講義 演習 全体 平日 ＷＥ 講義 演習 全体 平日 ＷＥ 講義 演習 全体 平日 ＷＥ 講義 演習 全体 平日 ＷＥ 講義 演習 全体

B1 46.7% 37.7% 39.8% 69.6% 43.4% 42.1% 54.3% 49.1% 28.3% 46.6% 8.8% 7.2% 9.0% 2.2% 8.2% 2.1% 0.0% 1.5% 0.0% 1.3% 0.4% 0.0% 0.3% 0.0% 0.3%
B2 63.3% 47.1% 54.2% 80.4% 57.4% 30.4% 47.8% 39.2% 19.6% 36.8% 5.8% 3.6% 5.7% 0.0% 5.0% 0.4% 0.7% 0.6% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
B3 61.3% 58.0% 56.3% 87.0% 60.1% 30.0% 35.5% 34.6% 13.0% 32.0% 7.5% 5.1% 7.5% 0.0% 6.6% 0.8% 0.0% 0.6% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

②あまりそう思わない ①まったくそう思わない⑤とてもそう思う ④ややそう思う ③どちらともいえない
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理解度「B1（この授業の内容を理解できましたか。）」については、「表 3-2」の上位 2 項目を合わせ

た全体の比率は 89.9％で、自己評価では授業内容を理解できていると思っている学生が大半であり、

明確に理解できていないと認識する学生は 0.3％であった。授業形態別では演習科目の理解度がより高

く、「B2（職業会計人に必要な知識が深まり能力が高まったと感じましたか。)」と「B3（この授業を通

じて、さらに進んだ学習をしたいと思いましたか。）」の評価に効果的に反映されている。 

 

（4）授業への取り組みについて 

 

 

 

 

 

 「C1（あなたのこの授業への出席状況は良好でしたか。）」について、コースおよび授業形態に関わらず

出席状況は非常に良好である。しかし、「C2（あなたはこの授業に関して十分な予習を行いましたか。）」「C3

（あなたはこの授業に関して十分な復習を行いましたか。）」についてはこの授業アンケートで最も評価が

低く、全くできていないと認識している学生が予習は約 4.8％、復習が約 2.9％であった。 

「表 4-3」のコース別と「表 4-4」の授業形態別の「そう思う」と「そうは思わない」の比率を比較す

ると、コースに関わらず「そう思う」と約半数が回答しているが、「そうは思わない」の比率の高さがや

や目立つ。また、授業形態別では講義科目がより予習・復習できていないと認識しており、昨年度春学期

の講義科目の「そう思う」の比率［C2：62.7％、C3：68.4％］に対し、10％以上低下している。この原因

としては、4月に発生した熊本地震に伴う約 1 ヶ月の休講により、科目によっては補講が短期間に集中し

たことが考えられる。 

 

 

 

 

 

 

［表4-2］ コース別、授業形態別「⑤とてもそう思う」と「④ややそう思う」を合わせた比率

C1

C2

C3

95.0%
52.6%

60.6%

全体

95.7%
80.4%

76.1%

94.9%
48.8%

58.4%

97.8%
47.1%

62.3%

93.3%
55.8%

59.6%

コース

平日 ウィークエンド 講義科目 演習科目

授業形態

［表4-1］ コース別、授業形態別の回答比率

平日 ＷＥ 講義 演習 全体 平日 ＷＥ 講義 演習 全体 平日 ＷＥ 講義 演習 全体 平日 ＷＥ 講義 演習 全体 平日 ＷＥ 講義 演習 全体

C1 66.7% 81.9% 71.4% 78.3% 72.2% 26.7% 15.9% 23.5% 17.4% 22.8% 5.0% 1.4% 3.9% 2.2% 3.7% 1.7% 0.7% 1.2% 2.2% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
C2 27.9% 14.5% 19.9% 45.7% 23.0% 27.9% 32.6% 28.9% 34.8% 29.6% 31.3% 37.0% 35.5% 17.4% 33.3% 7.9% 11.6% 10.2% 2.2% 9.3% 5.0% 4.3% 5.4% 0.0% 4.8%
C3 30.4% 16.7% 22.3% 47.8% 25.4% 29.2% 45.7% 36.1% 28.3% 35.2% 31.7% 33.3% 33.4% 23.9% 32.3% 4.2% 4.3% 4.8% 0.0% 4.2% 4.6% 0.0% 3.3% 0.0% 2.9%

②あまりそう思わない ①まったくそう思わない⑤とてもそう思う ④ややそう思う ③どちらともいえない

［表4-3］ コース別「そう思う」と「そうは思わない」の比率 ［表4-4］ 授業形態別「そう思う」と「そうは思わない」の比率

C2 C2

C3 C3 58.4% 76.1% 8.1% 0.0%

15.7% 2.2%55.8% 47.1% 12.9% 15.9% 48.8% 80.4%

（評価の④と⑤の合計） （評価の①と②の合計）

そう思う そうは思わない

講義科目 演習科目平日 ウィークエンド 平日 ウィークエンド

59.6% 62.3% 8.8% 4.3%

そう思う そうは思わない
（評価の④と⑤の合計） （評価の①と②の合計）

講義科目 演習科目
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会計専門職研究科 授業アンケート集計結果 

平成 28 年度 秋学期 

 

 

1. 概要 

授業アンケートは、アンケート用紙への無記名方式を採用している。対象は、すべての開講科目（講義科

目・演習科目・論文指導）とし、講義科目および演習科目は各科目の最終回の授業時に実施し、論文指導の

授業アンケート実施日は、担当教員に一任する。 

アンケートの設問は、「授業内容について（A）」、「授業の成果について（B）」、「授業への取り組みについて

（C）」に分類し、回答は、「⑤とてもそう思う」、「④ややそう思う」、「③どちらともいえない」、「②あまりそ

う思わない」、「①まったくそう思わない」の 5項目で評価をする。 

 

論文指導の授業アンケートの集計について、「論文指導Ⅰ」（春学期）および「論文指導Ⅱ」（秋学期）にお

いて平日コースとウィークエンドコースで分かれている論文指導は併せて集計し、「修了延期による再履修

「（再）論文指導Ⅱ」は、論文指導Ⅱとして集計する。結果は実施した翌年度に公開することとする。 

 

平成 28 年度秋学期の対象科目は、開講科目（講義科目および演習科目）44科目（平日コース 24科目、ウ

ィークエンドコース 15科目、集中講義 5科目）で、担当教員 26名が実施した。実施率は 100％であった。 

論文指導は、「論文指導Ⅰ」は担当教員 4 名中 2 名が実施し、「論文指導Ⅱ」は担当教員 5 名中 3 名が実施

した。 

 

2. 集計結果（平日コース・ウィークエンドコース） 

（1）全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

［表1-1］ アンケート回答全体集計

A1 授業の目的は明確でしたか。 278 68 4 0 0 1 351
A2 1回あたりの分量･進度は適切でしたか。 260 76 13 0 0 2 351
A3 授業はシラバスに従って計画通りに行われましたか。 274 69 7 0 0 1 351
A4 教員による授業の準備は十分でしたか。 274 66 9 1 0 1 351
A5 学生の理解を深めようとする教員の熱意･努力を感じましたか。 265 76 8 1 0 1 351
A6 教員の話し方や声の大きさ・説明の仕方は適切でしたか。 265 74 11 0 0 1 351
A7 板書やプロジェクタの使用は適切でしたか。 239 88 22 0 0 2 351
A8 教科書･配付資料の利用は適切でしたか。 256 80 14 0 0 1 351
A9 学生からの質問に的確に対応しましたか。 260 79 10 0 1 1 351
A10 宿題や小テストの内容･回数は講義内容を理解する上で効果的でしたか。 235 82 31 1 0 2 351
B1 この授業の内容を理解できましたか。 178 150 19 3 0 1 351
B2 職業会計人に必要な知識が深まり能力が高まったと感じましたか。 223 111 14 2 0 1 351
B3 この授業を通じて、さらに進んだ学習をしたいと思いましたか。 208 120 20 0 1 2 351
C1 あなたのこの授業への出席状況は良好でしたか。 258 84 7 1 0 1 351
C2 あなたはこの授業に関して十分な予習を行いましたか。 86 111 115 29 9 1 351
C3 あなたはこの授業に関して十分な復習を行いましたか。 90 146 97 10 7 1 351

区分 質問内容
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合計⑤ ④ ③ ② ① 無記入
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全体的に、各設問の回答肢の上位 2項目（「⑤とてもそう思う」と「④ややそう思う」）を合わせた比

率が［表 1-2］に示したとおり 50％以上の高い割合を占めている。 

 

（2）授業内容について 

 

 

 

 

 

 
 

［表2-2］ コース別、授業形態別「⑤とてもそう思う」と「④ややそう思う」を合わせた比率

A1
A2
A3
A4
A5
A6
A7
A8
A9
A10

96.3%

99.5%
95.8%
99.0%

96.3%

98.4%
95.5%
97.4%

演習科目
授業形態

平日
コース

ウィークエンド 講義科目

97.4%

97.5%
95.6%
96.3%

全体

92.7%

98.4%

93.8%
96.9%
96.3%
86.9%

95.6%
96.9%

97.1%
96.8%
96.2%
93.3%

94.4%
96.2%96.9%

94.4%

100.0%
97.4%
100.0%
94.9%
100.0%
100.0%

95.8%

90.1%

93.2%
94.9%
100.0%
92.3%

92.3%
95.7%
96.6%
90.3%

98.6%
95.7%
97.7%
96.9%
97.2%
96.6%

 

［表 2-1］の回答傾向は大多数の学生が「⑤とてもそう思う」で、授業内容について高く評価してい

る。 

［表 2-2］において、上位 2 項目を合わせた比率の全体を見ても、80％を下回る項目はなく、良好な

状態であるといえる。「A7（板書やプロジェクタの使用は適切でしたか。）」は、平成 27 年度春学期の授

業アンケート集計結果以降、全体の比率 88.0％から 93.2％まで上昇を続けている。 

また、「A10（宿題や小テストの内容・回数は講義内容を理解する上で効果的でしたか。）」については

0% 20% 40% 60% 80% 100%

A1

A2

A3

A4

A5

A6

A7

A8

A9

A10

B1

B2

B3

C1

C2

C3

［表1-2］ アンケート回答全体比率 

⑤とてもそう思う ④ややそう思う ③どちらともいえない 

②あまりそう思わない ①まったくそう思わない 

［表2-1］ コース別、授業形態別の回答比率

平日 ＷＥ 講義 演習 全体 平日 ＷＥ 講義 演習 全体 平日 ＷＥ 講義 演習 全体 平日 ＷＥ 講義 演習 全体 平日 ＷＥ 講義 演習 全体

A1 76.4% 82.5% 78.5% 84.6% 79.2% 23.0% 15.0% 19.9% 15.4% 19.4% 0.0% 2.5% 1.3% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
A2 73.3% 75.0% 73.4% 79.5% 74.1% 22.5% 20.6% 22.1% 17.9% 21.7% 3.1% 4.4% 3.8% 2.6% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
A3 74.3% 82.5% 76.9% 87.2% 78.1% 24.6% 13.8% 20.5% 12.8% 19.7% 0.5% 3.8% 2.2% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
A4 75.4% 81.3% 77.6% 82.1% 78.1% 22.0% 15.0% 19.6% 12.8% 18.8% 2.1% 3.1% 2.2% 5.1% 2.6% 0.0% 0.6% 0.3% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
A5 74.3% 76.9% 74.4% 84.6% 75.5% 24.1% 18.8% 22.4% 15.4% 21.7% 1.0% 3.8% 2.6% 0.0% 2.3% 0.0% 0.6% 0.3% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
A6 73.8% 77.5% 74.4% 84.6% 75.5% 22.5% 19.4% 21.8% 15.4% 21.1% 3.1% 3.1% 3.5% 0.0% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
A7 66.0% 70.6% 67.6% 71.8% 68.1% 26.7% 23.1% 25.6% 20.5% 25.1% 6.8% 5.6% 6.1% 7.7% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
A8 68.1% 78.8% 73.4% 69.2% 72.9% 28.8% 15.6% 22.4% 25.6% 22.8% 2.6% 5.6% 3.8% 5.1% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
A9 70.7% 78.1% 73.1% 82.1% 74.1% 25.7% 18.8% 23.1% 17.9% 22.5% 2.6% 3.1% 3.2% 0.0% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.3% 0.0% 0.3%
A10 59.7% 75.6% 66.3% 71.8% 67.0% 27.2% 18.8% 23.7% 20.5% 23.4% 11.5% 5.6% 9.0% 7.7% 8.8% 0.5% 0.0% 0.3% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

②あまりそう思わない③どちらともいえない⑤とてもそう思う ④ややそう思う ①まったくそう思わない

A1

A2

A3

A4

A5

A6

A7

A8

A9

A10

B1

B2

B3

C1

C2

C3 67.2%

93.4%
95.2%
93.4%
97.4%
56.1%

98.6%
95.7%
97.7%
96.9%
97.2%
96.6%
93.2%
95.7%
96.6%
90.3%

そう思う
（評価④と⑤の合計）
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これらのなかでは、コース別（平日コースとウィークエンドコース）と授業形態別（講義科目と演習科

目）に見ても、相対的に評価がやや低いが、前年度秋学期の授業アンケート集計結果での、全体 88.9％

（平日：87.4％、ウィークエンドコース：91.2％、講義科目：88.8％、演習科目：89.7％）と比較する

と、少し上昇した。 

 

（3）授業の成果について 

 

 

 

［表3-2］ コース別、授業形態別「⑤とてもそう思う」と「④ややそう思う」を合わせた比率

B1
B2
B3

演習科目
授業形態

平日
コース

ウィークエンド 講義科目

91.6%

全体

93.2%
95.3%

95.6%

92.9%
94.6%
92.6%

93.8%
95.0%

97.4%
100.0%

93.4%
95.2%
93.4%100.0%

 

 理解度「B1（この授業の内容を理解できましたか。）」については、「表 3-2」の上位 2 項目を合わせ

た比率が全体で 93.4％と高く、自己評価では授業内容を理解できていると思う学生が大半であり、明

確に理解できていないと認識する学生は 0％であった。授業形態別では演習科目の理解度がより高く、

「B2（職業会計人に必要な知識が深まり能力が高まったと感じましたか。)」と「B3（この授業を通じ

て、さらに進んだ学習をしたいと思いましたか。）」の評価に効果的に反映されている。 

 しかし、「表 3-1」において「B1（この授業の内容を理解できましたか。）」について詳細を見ると、「⑤

とてもそう思う」との回答は約半数で、平日コースおよび講義科目の「⑤とてもそう思う」と「④やや

そう思う」の比率に大きな差がない。また、「B3（この授業を通じて、さらに進んだ学習をしたいと思

いましたか。）」の評価では、「平日コース」「講義科目」で「①まったくそう思わない」との少数の回答

がある。 

 

（4）授業への取り組みについて 

 

 

 

［表4-2］ コース別、授業形態別「⑤とてもそう思う」と「④ややそう思う」を合わせた比率

C1
C2

C3

100.0%
84.6%
79.5% 67.2%

97.4%
56.1%52.6%

65.7%

96.9% 97.1%97.9%
60.2%
68.6%

51.3%
65.6%

全体
ウィークエンド 講義科目 演習科目

授業形態
平日

コース

 

 「C1（あなたのこの授業への出席状況は良好でしたか。）」について、コースおよび授業形態に関わらず

出席状況は非常に良好である。しかし、「C2（あなたはこの授業に関して十分な予習を行いましたか。）」「C3

（あなたはこの授業に関して十分な復習を行いましたか。）」についてはこの授業アンケートで最も評価が

低く、約 2％の学生が予習・復習が全くできていないと認識している。 

「表 4-3」のコース別に「そう思う」と「そうは思わない」の比率を比較すると、予習・復習ができて

いないとの認識に大きな差はない。また、「表 4-4」の授業形態別では、演習科目は予習・復習ができてい

ると多くの学生が認識しており、講義科目と対照的な数値となった。 

  

［表3-1］ コース別、授業形態別の回答比率

平日 ＷＥ 講義 演習 全体 平日 ＷＥ 講義 演習 全体 平日 ＷＥ 講義 演習 全体 平日 ＷＥ 講義 演習 全体 平日 ＷＥ 講義 演習 全体

B1 46.1% 56.3% 49.7% 59.0% 50.7% 47.1% 37.5% 43.3% 38.5% 42.7% 5.2% 5.6% 5.8% 2.6% 5.4% 1.0% 0.6% 1.0% 0.0% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
B2 60.7% 66.9% 61.2% 82.1% 63.5% 34.6% 28.1% 33.3% 17.9% 31.6% 3.1% 5.0% 4.5% 0.0% 4.0% 1.0% 0.0% 0.6% 0.0% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
B3 52.9% 66.9% 56.4% 82.1% 59.3% 38.7% 28.8% 36.2% 17.9% 34.2% 6.8% 4.4% 6.4% 0.0% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.3% 0.0% 0.3%

②あまりそう思わない③どちらともいえない⑤とてもそう思う ④ややそう思う ①まったくそう思わない

［表4-1］ コース別、授業形態別の回答比率

平日 ＷＥ 講義 演習 全体 平日 ＷＥ 講義 演習 全体 平日 ＷＥ 講義 演習 全体 平日 ＷＥ 講義 演習 全体 平日 ＷＥ 講義 演習 全体

C1 70.2% 77.5% 74.0% 69.2% 73.5% 27.7% 19.4% 23.1% 30.8% 23.9% 1.6% 2.5% 2.2% 0.0% 2.0% 0.0% 0.6% 0.3% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
C2 29.3% 18.8% 21.5% 48.7% 24.5% 30.9% 32.5% 31.1% 35.9% 31.6% 28.8% 37.5% 35.3% 12.8% 32.8% 6.8% 10.0% 9.3% 0.0% 8.3% 3.7% 1.3% 2.6% 2.6% 2.6%
C3 29.3% 21.3% 23.1% 46.2% 25.6% 39.3% 44.4% 42.6% 33.3% 41.6% 25.1% 30.6% 28.5% 20.5% 27.6% 3.1% 2.5% 3.2% 0.0% 2.8% 2.6% 1.3% 2.2% 0.0% 2.0%

②あまりそう思わない③どちらともいえない⑤とてもそう思う ④ややそう思う ①まったくそう思わない
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3. 集計結果（集中講義） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A1
A2
A3
A4
A5
A6
A7
A8
A9
A10
B1
B2
B3
C1
C2
C3

授業形態
講義科目 集中講義

［表5-2］ 講義科目と集中講義の「⑤とてもそう思う」
　　　　　　と「④ややそう思う」を合わせた比率

98.4% 100.0%
95.5% 98.1%
97.4% 100.0%
97.1% 98.1%
96.8% 100.0%
96.2% 100.0%
93.3% 88.7%
95.8% 98.1%
96.2% 100.0%
90.1% 96.2%
92.9% 94.3%
94.6% 96.2%
92.6% 94.3%
97.1% 100.0%
52.6% 73.6%
65.7% 75.5%

 

 

［表 5-2］は、講義科目（平日コース・ウィークエンドコース）と集中講義の上位 2項目を合わせた比

率を比較したものである。理解度「B1（この授業の内容を理解できましたか。）」については、大きな差は

ない。「C2（あなたはこの授業に関して十分な予習を行いましたか。）」「C3（あなたはこの授業に関して十

分な復習を行いましたか。）」については、集中講義の方が高い数値となった。 

  

［表5-1］ アンケート回答集計（集中講義）

⑤ ④ ③ ② ① 無記入 合計

A1 授業の目的は明確でしたか。 44 9 0 0 0 0 53
A2 1回あたりの分量･進度は適切でしたか。 44 8 1 0 0 0 53
A3 授業はシラバスに従って計画通りに行われましたか。 43 10 0 0 0 0 53
A4 教員による授業の準備は十分でしたか。 41 11 1 0 0 0 53
A5 学生の理解を深めようとする教員の熱意･努力を感じましたか。 44 9 0 0 0 0 53
A6 教員の話し方や声の大きさ・説明の仕方は適切でしたか。 44 9 0 0 0 0 53
A7 板書やプロジェクタの使用は適切でしたか。 37 10 3 1 2 0 53
A8 教科書･配付資料の利用は適切でしたか。 38 14 1 0 0 0 53
A9 学生からの質問に的確に対応しましたか。 42 11 0 0 0 0 53
A10 宿題や小テストの内容･回数は講義内容を理解する上で効果的でしたか。 36 15 1 0 1 0 53
B1 この授業の内容を理解できましたか。 26 24 2 1 0 0 53
B2 職業会計人に必要な知識が深まり能力が高まったと感じましたか。 35 16 2 0 0 0 53
B3 この授業を通じて、さらに進んだ学習をしたいと思いましたか。 33 17 3 0 0 0 53
C1 あなたのこの授業への出席状況は良好でしたか。 43 10 0 0 0 0 53
C2 あなたはこの授業に関して十分な予習を行いましたか。 14 25 10 2 2 0 53
C3 あなたはこの授業に関して十分な復習を行いましたか。 17 23 10 1 2 0 53
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［表4-3］ コース別「そう思う」と「そうは思わない」の比率 ［表4-4］ 授業形態別「そう思う」と「そうは思わない」の比率

C2 C2

C3 C3

52.6%

（評価の④と⑤の合計）

そう思う

65.7% 79.5% 5.4% 0.0%

10.5% 11.3% 84.6% 11.9% 2.6%

そうは思わない

講義科目 演習科目 講義科目 演習科目

（評価の①と②の合計）

68.6% 65.6% 5.8% 3.8%

（評価の④と⑤の合計） （評価の①と②の合計）

平日 ウィークエンド

60.2% 51.3%

そう思う そうは思わない

平日 ウィークエンド
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4. 集計結果（論文指導） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［表6-2］「⑤とてもそう思う」と「④ややそう思う」を合わせた比率

B1
B2
B3
C1
C2

C3 100.0% 85.7% 94.7%

100.0% 100.0% 100.0%
100.0% 85.7% 94.7%

100.0% 100.0% 100.0%
100.0% 100.0% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%
論文指導Ⅰ 論文指導Ⅱ 全体

 

［表 6-2］において、「授業の成果について」および「授業への取り組みについて」の上位 2項目を合わ

せた比率では各項目がほぼ 100％となり、論文指導を通じて知識や意欲が高まったとの良好な評価となっ

た。 

 

 

以上 

 

 

［表6-1］ アンケート回答全体集計（論文指導）

Ⅰ Ⅱ Ⅰ Ⅱ Ⅰ Ⅱ Ⅰ Ⅱ Ⅰ Ⅱ Ⅰ Ⅱ Ⅰ Ⅱ

A1 12 6 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 12 7
A2 12 6 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 12 7
A3 11 6 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 12 7
A4 10 6 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 12 7
A5 12 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 12 7
A6 12 6 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 12 7
A7 10 5 2 0 0 2 0 0 0 0 0 0 12 7
A8 12 5 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 12 7
A9 12 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 12 7
A10 11 5 1 0 0 2 0 0 0 0 0 0 12 7
B1 10 5 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 12 7
B2 12 6 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 12 7
B3 11 6 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 12 7
C1 12 5 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 12 7
C2 10 5 2 1 0 1 0 0 0 0 0 0 12 7
C3 10 5 2 1 0 1 0 0 0 0 0 0 12 7

③ ② ① 無記入 合計
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